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Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 2 cnaug m3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

OObIuHOE MHOXXEeCTBO

Xapakrepucrnueckana (pyHKUMA OObIMHOro YETKOro MHOXecTBa

1 xeA
Na(X) = {O, Xe A
e onpepenena?

(yHuBepcanbHO€ MHOXXEeCTBO)

[a, b]

A ecnu 6yper npuHumars 3HaueHua u3 [0,1]?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 3 cnaug m3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

3aueMmM HYXXHbl HEYéTKMe MHoXecTBa?
UcTopua co cBmaeTenamm...

NMoHATME «KNOXMUITON»

ona pebéHka AN8 B3pOCNoro ANA NEHCUOHEPa

BO3pPacCT

0 10 20 30 40 50 60 70 &0

Bbixoa - HEUETKOoOe MHOXXeCTBO
A

CTENEHDL YBEPEHHOCTHU B XdPaKTEPUCTHUKE

BO3pPacCT

»

0 10 20 30 40 50 o0 70 80

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 4 cnang n3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

Mo>xHO nepeceKkartb «pa3Hbie» NOHATUA

.

CPeAHNX NeT CTapbli

BO3pPacCT

0 10|20 30 40 50 6

Kak?

Mouemy 3TO HEe BEpPOATHOCTbL?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 5 cnaupg m3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

HeuéTknm nomck

Nissan X-Trail Il 2.5 CVT 169 n.c. 650 000 P 155 000 km
Nissan Murano 1l (Z51) 3.5 CVT 249 n.c. 1150 000 P 28 000 xm
Nissan Qashgqai | 2.0 CVT 141 n.c. 780 000 P 84 000 km

3anpoc «Nissan Micra lll 1.4 AT (88 n.c.) 6en3auH, nepegHun, 80 000 P,
2010, 39 000 xm, benbin XaTtubek 5 aB. Mocksa»

PesaynbTar: HeT

Ho B 6a3e ecTh

Nissan Micra il 14 AT 88 n.c. 85000P 35 000 xm
Nissan Micra lll 1.4 AT 88 n.c. 80 000 P 40 000 xm

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusa HEUYETKUX MHOXKECTB

AT

Peaynetaroe: npumepHo 3 120 000 (0,37 cek.)

Fuzzy set - Wikipedia, the free encyclopedia

https://fen wikipedia_org/wiki/Fuzzy set ~ [Nepesecti 3Ty cTpaHuLy

In mathematics, fuzzy sets are sets whose elements have degrees of
membership. Fuzzy sets were introduced by Lotfi A. Zadeh and Dieter Klaua in 1965
asan...

Definition - Fuzzy logic - Fuzzy number - Fuzzy interval

Fuzzy Sets
https:/fwww.calvin.edu/.. /Fuzzy/fuzzysets. htm = [NepeBecty 3Ty CTpaHMLy
Defining Fuzzy Sets. In mathematics a set, by definition, is a collection of things that

belong to some definition. Any item either belongs to that set or does not ...

Fuzzy Sets and Operations
www.doc_ic.ac.uk/~nd/.__/report_fuzzysets html ~ MMepesecTn 3Ty cTpaHuuy
Fuzzy Set Theory was formalised by Professor Lofli Zadeh at the University of
California in 1965. What Zadeh proposed is very much a paradigm shift that first ...

6 cnaug m3 60

Peaynetaros: npumepHo 6 580 000 (0,22 cek.)

Heuétkan normka — Bukunenuna
https://ru_wikipedia.org/wiki/Heuétkan_norvka -

HeuéTkan normika (adm. fuzzy logic) — pasgen MaTemMaTiiEn, RENAKLWACA
0f00WeHWEM KNAcCMYeCKoR NOTMEN W TEOPWK MHOMECTE, Gasnpylnriaca Ha
MNOHATHAN ...

HanpaeneHua MCCnefoBaHui . - MaTemMaTHyeckie OCHOBLI - TTpUMEYaHnA

Fuzzy logic - Wikipedia, the free encyclopedia

https://en wikipedia org/wiki/Fuzzy logic = MNepesecti 3Ty cTpaHuLy

Fuzzy logic is a form of many-valued logic in which the truth values of variables may
be any real number between 0 and 1. By contrast, in Boolean logic, the truth ...

Fuzzy Logic Toolbox - lNpoekTupoBaHWe CUCTEM YNPABNEHUA
matlab.exponenta.ru/fuzzylogic/

Fuzzy Logic Toolbox ofnagaeT NpocTeiM ¥ X0pOWo NPOAYMaHHEIM HHTepdeRcom,
MO3BONAKWNAM NETKD NPOSKTUPOBATE W AMArHOCTUROBATE HEYETKWE MOOENK.

Peayneratos: npumepHo 436 000 (0,26 cek.)

Gradient boosting - Wikipedia, the free encyclopedia

https:/fen. wikipedia_org/wiki/Gradient_boosting ~ [epeeecty 3Ty cTpaHuLy
Gradient boosting is a2 machine learning technigue for regression and classification
prablems, which produces a prediction model in the form of an ensemble of ...
Infarmal introduction - Algarithm - Gradient tree boosting - Regularization

1.11. Ensemble methods — scikit-learn 0.17 documentation
scikit-learn.org/stable/modules/ensemble html = [Mepeeecti aty cTpaHuLy
GradientBoostingClassifier supports both binary and multi-class classification. The
following example shows how to fit a gradient boosting classifier with 100 ..

3.2.4.3.5. sklearn. ensemble GradientBoostingClassifier ...
scikit-learn.org/_. /sklearn.ensemble.GradientBo. .. ~ [NepesecTi 3Ty cTpaHuLy
The fraction of samples to be used for fitting the individual base learners. If smaller
than 1.0 this results in Stochastic Gradient Boosting. subsample interacts with ..

PeayneTaroe: npumMepHo 5 920 000 (0,48 cek.)

Logistic regression - Wikipedia, the free encyclopedia

https://en wikipedia.org/wiki/Logistic_regression ~ [lepeBecti 3Ty cTpaHuly
In statistics, logistic regression, or logit regression, or logit model is a regression
model where the dependentvariable (OV) is categorical. This adicle covers the ...
Multinomial logistic regression - Probit model - Discrete choice - Ordered logit

sklearn linear_model LogisticRegression — scikit-learn 0.17 .
scikit-learn.org/.. /sklearn_linear_model Logistic... = Nepeeectu 3Ty cTpaHuuy
This class implements regularized logistic regression using the liblinear library,
newton-cg and Ibfgs solvers. It can handle both dense and sparse input.

FDFI|_pgistic Regression - CMU Statistics

www.stat_ cmu_edu/~cshalizifuADAS__/ch12 pdf = TNepesectn 3Ty cTpaHuuy
Chapter 12. Logistic Regression. 12.1 Modeling Conditional Probabilities. So far,
we either looked at estimating the conditional expectations of continuous.

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa

ObsikoHoB A.Il'. (MockBa, MI'Y)



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 7 cnaug m3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

OnpepeneHune

NMycTe 3apgaHo mHoXecTBo U (6asoBoe MHOXXeCTBO)
u cbyHkuma £, .U — [0, 1] (creneHb npuHapgnexHocTtn),
Torga HeYéTKuM (pPa3mMbITbiM) NoaMHOXeCcTBOM A HasbiBaeTcs rpacdpuk

(U, up(U))JueU}

MuoxxecTtBo (L-R)-Tna

HeuéTkux nogMHOXeCTB MHOoXecTBa bonbuwe, yem 4YéTkux!

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 8 cnaing us3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

U
»
TpaneueunpanbHoe HEUYETKOEe MHOXXEeCTBO
.
1

U
>

TpeyronbHOe HeUYETKOe MHOXXEeCTBO

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 9 cnang us 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

OCHOBHbIE NOHATUR

-~
) YHUMOLANbHOE
nepexoga/nonepeyHas
0.5
| HOPManbHOE
HocuTens S4PO »

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 10 cnavpg m3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

Onepauum

PaBeHCTBO A=B < u, = u,

BKNIOYeHue AcB <o i, <
AononHeHue A=B < u, =1—
nepeceveHue Ly s =Minf g, 14:]
o6bbeauHeHue Uy s =Max[,, 1]

anreGpanueckoe npousBegeHue L = Ly - Mg
anrebpanvyeckana cymma Ly o = My + Mg — [+ g

nycToe U YHUBepcarnbHoOe
MHOX>XEeCTBa

/“l@ :OIIJU :1

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 11 cnavp mn3 60 ObsikoHoB A.Il'. (MockBa, MI'Y)

Mpu 3ameHe PyHKUUM NPUHALNEIKHOCTU HA XapPaKTEePUCTUUECKYIO —
aHanoruvHbie onepauum B TeOpUM MHOXXeCTB

F.

1_
m
NMepeceueHnune

d

O6beguHeHMe

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 12 cnavpg mn3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

Anrebpa - MHOXECTBO C BEEAEHHbLIMM HA HEM onepaunuamm

(PU);—N,U)
ANB=BNMA
AUuB=BUA

(ANB)NC=ANn(BNC)
(AuB)uC=Au(BuC)

ANA=A
AUA=A

Kak Ha3bIiBaroTCca CBOMCTBa onepauun?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa




Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 13 cnavpg mn3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

(PU);—N,U)
ANB=BnA KOMMYTaTUBHOCTb
AUB=BUA KOMMYTaTUBHOCTb

(AnB)NC=An(BNC) accouMaTUBHOCTDL

(AuB)uC=AU(BUC) accouMaTMBHOCTDL

ANA=A MAEMMOTEeHTHOCTDb
AUA=A MAEMMOTEeHTHOCThb
—(—=A)=A MHBOMNIOLUA

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 14 cnavp mn3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

3apaua 1
Kakue 3 paBeHCTB BCerga BbiNnonHAOTCA?
AN(BuC)=(AnB)U(ANC)
—(AnB)=AUB

AND =0
AuDd=A
AnU =A
AuU =U
AU (—A)=U
AN(—A) =

PeweHuna 3agauv - B KOHLle cnannos

Ho npakTnuyeckm BCé BbiNONMMHEHO!

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 15 cnavpg mn3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

Ons <P(U);—|,*,+> BCE NMOUTM aHaNOrM4Ho!
Mposepurhb!

HeT Tonbko AMCTPMGYTMBHOCTM M MAeMnoTeHTHOCTM

Ax(B+C)=(A*B)+(A*C)

Takum o6pazom, nepeceyeHUa U 06 bLegMHEeHMA MOXXHO BBOAUTL NO-

pa3HOMY... HO cnocoboB ewé 6onbuie!

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopuss HEYUETKUX MHOXXECTB 16 cnauna m3 60

NMepeceueHne MOXXHO BBOAUTHL NO pasHomy!
T-HOpMBbI
Hag =MIN[ 12y, 145]
Harg = Ha Mg
Hap = Max[0, u, + 15 —1]
Harp =1=min[L, (L 22,)" + (1— 125)°)""]
Hprg = Max[ gl [y =1], pal 145 =1]]

Ve

HU3KWIA BbICOKWI

AnroputMbl, Mmogenu, anreépbi

AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

(1)
(2)
(3)
(4)
(9)

24 nexabpsa 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 17 cnavp mn3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

AxcunomaTunueckoe onpegenexHue T-HOpMbI

(TpeyronbHOM HOpMbI)

T:[0,1]x[0,1] —[0,1]
T(0,0)=0
T(saD) = TQ p0) = 1
T(eta t15) = T(ttg, £24)
T(etn, Tt ) = T(T(1a, 15 ), i)
(tar tig) < (e 1) = T(ttp, 145) < Tt i)

B uérkom cnyuae - o6bI1vuHOE NepecevyeHue

Kak BBectn o6bnveguHeHnna?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 18 cnavpg mn3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

Kak BBectm o6beguHeHuna

Mo>xHo no npasunam ae MopraHa

min[ze,, ptg] > 1-min[1- 21, 1— g5 ] = max [z, 45 ]

Ha- g 1= Q=) - A= p1g) = pip + pig — fp - 1y

»>
1

HU3KWIA BbICOKWIA

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 19 cnavpg mn3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

O6bveguHeHMe ToXXe MOXXHO BBOAUTL No-pa3Homy!

T-KOHOpPMbI

Haop = Max[ sy, g ] (1)

Haop = Ha+ Mg — Ha - My (2)
Haos =MIN[L 21, + 445 ] (3)
o =MiN[L ((12,)° + (1) )" ] (4)
(s Mg =0, (5)

Hpos = HMpr Ha =0,
1, p, >0, g >0.

AHaANoOrMYHO — eCTbh aKCMOMaTU4YeCKMMN NoAxXoA...

Mo3aTomMy 3TO HEe TeopMA BEepoATHOCTEMU — Gonbuie anrebpbl U 3IBPUCTUK

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 20 cnaung ms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

3apaua 2

Kcrarnm,

Hpop = MiN[L, ((1,)" + (/UB)p)llp]’ p=1
Yemy paBeH

1im [((10)° +(22)")""12

HDoxkaxxure.

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 21 cnaug ms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

3apaua (peweHue cpa3sy)

Kak onpegenurtb BbiNyKNnoe HEYETKOe MHOXeCTBO?

Kak onpepenuTtb AeKapToBO NPOUM3BeAeHUEe HeUETKUX MHOXeCTB?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 22 cnaug ms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

3apaua (peweHue cpa3sy)

Kak onpegenurtb BbiNyKNnoe HEYETKOe MHOXeCTBO?

VX,yeRVy e[0,1] wu,(x+A-p)y)=min[z,(X), £, (Y)]
Torga m ToONbKO Toraa, Korgpa ece ypOBHM BblﬂyKﬂbIE!

Kak onpepenuTtb AeKapToBO NPOUM3BeAeHUEe HeUETKUX MHOXecCTB?

L (X, Y) = MIN[ 22, (X), 245 (Y)]

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 23 cnaug ms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

JeKkoMno3numa HeYETKMX MHOXXeCTB

O -ypoBeHb MHOXecTBa A -
A, ={u €U | u,(u) > o}
Oexomnosuuua: A= | (A, a)

O<al

Mpumep gekoMmnosnumn:
{(1,0.1),(2,0.4),(3,0.1),(4,0.5)} =
= J[0.1-{1,2,3,4},0.4-{2,4},0.5-{4}]

A

U
z )

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa




Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 24 cnaug vms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

dexkapToBo npounsBeaeHue

BepHémcsa m o6ocHyemMm...

Xotum utobbl AxB = U(Aa xB,, a)

0<a<1

rorpa (AxB), = U(Aa xB,_,a)
P<a

T.e. LUy p (X Y) 2 < min[u,(X), 15 (Y)] = B

Monyuaem:

L (X, Y) = MIN[ 22, (X), 245 (Y)]

BaXxHo:

CmMbICNn MHOrMxX onepaumMm MOXXHO OO BACHMTL Yepe3 geKkomMmnosmumm!

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 25 cnaung ms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

3apaua 3
NMpun Kkakom onpepeneHum nepecevyeHun

(AnB) =A NB, anascex o <[0,1]?

PeweHue ganbuwe...

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 26 cnaug ms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

PaccTrosHUA MeXay HeUYETKMMM MHoxecTBamu, (U [=n

PaccroaHue XammMmuHra -

D | pa(U) = gt (U) |

ueJ

PaccroaHme EBknupa -

JZMA(u)—uB ()l

uelJ

Yro pna 6ecCKOHEeUYHbIX MHOXEeCTB?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 27 cnaug vms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

OueHKa HeYeéTKOCTU (MHAEKC HEeUYETKOCTH)

VN

MHOXecCTBa

HeyéTKkoe

yértkoe

ECTb SQHTPONMUMHBLIN NOAXOA...

IAC)INC)
In|U|§‘ C c '°° ;“A(u)

B uém HepocTaTok?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 28 cnaug ms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

OueHKa HeYeéTKOCTU (MHAEKC HEeUYETKOCTH)

VN

MHOXecCTBa

HeyéTKkoe

yértkoe

ECTb S3HTPONUMHBLIX NOAXOA...

,UA(U) ILIA(U)
In|U|§‘ C c "7 ;“’*(U)

B uém HepocTaTok?
MMUHMMAaNbHAa Y OAHO3JIEMEeHTHbIX MHOXXeCTB
(HeBaXHO, YETKMX UNTN HEUYETKUX)
NMouemy «6onee HeuéTkoe»?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 29 cnaug ms 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

OueHKa HeYETKOCTU: MeTpuYeCcKun nogxopn

1. PaccroaHume po «6nmxxamwero» YéTKkoro MHo>XXecrtsa
1, (u) = round(zz, ()

3a Mepy HEeYeTKOCTU MOXKHO B3ATb

f(p(AA)

2. PaccTtofaHue oo caMmoro He4éTkoro MHoxxecrtsa | .

b
1 caMoe YETKOe MHOXECTBO
0.5 caMoe HeYETKOE MHOXEeCTBO

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 30 cnang us 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

OueHKa HeUYETKOCTU: aKkCMoOMaTUYEeCKMN noaxon

£(A)=0 pna yérkoro mHo)xecTBa A,
&(l,5) =1 mna camoro He4éTKOro MHOXeECTBa,
S(A)=E(A),
E(R) < E(B) mpu (12, (U) < 115 (U) < 0.5)v (4, () > 45 (u) > 0.5)

(3aocTpeHue MHOXecCTBa)

E(AUB)+E(ANB)=£(A)+£(B) (mnorga)

.

1
maaocmeﬂue
0.5
/ \ y
4

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa




Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 31 cnang us 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

3apaua 4
S(A)=1-2p,,,.(Aly;5)

HOPMMpPOBaTh HAAO...

vaoBneTesopsaerT akcmomam

Kakum akcuomam yposnertsopsaeT (pyHKLUA

jl@u jﬂAmA (u)ou?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 32 cnang us 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

Heuétkoe 6MHapHoOe OTHOWEeHue -

HeuéTkoe MHoxecTBOo Ha U, xU,

t-n npoexkuna 6uHapHoro orHoweHusa R -
# (U) = max g (U;, Uy )

HocuTtennb oTHoweHua R -

S(R) ={(u;,u,) €U, xU, | gz (uy,u,) >0}

HdononHeHue, nepeceuyeHmne, obeanHeHme, anrebpanueckoe
npousBeaeHMe OTHOLWEeHUN, anrebpanmueckans cymma OTHOLUEHMUM...
SICHO KakK

OtHoweHue L copepxur R, ecnu
V(u,uy) €U, xU, e (Ug,u,) < g4 (Ug,u,)

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 33 cnang us 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

HNekoMno3numa OTHOLWLEHUMA

01 05 07 110 0 1 0 0 1 0
[o 0.1 0.4}—”“"‘)((0'1'[0 1 1}0'4‘[0 0 1}0'5‘[0 0 OD

max-min-KOoMno3mLuma OTHOLUEeHUA

R~ XxY
L~YxZ
RolL~XxZ

Hpo (X, 2) = max|minf ug (X, ), (Y, 2)]]

AN KoMmnoamumm Hago BbIiNnONMHAUTDL cnoeoGpasuoe YMHOMXEeHMe MmaTpmi

[o 0.2 0.5} L 05 [0.2 0.3}

02 0 |=
01 1 0.2 0 03 0.2 0.2

B KOMMNoO3auuummn

MOX>XHO MCNONb30BaTbh max-npomsseaeHuve
M max-cpegHee apudmernueckoe

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa




Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 34 cnang us 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

3apaua 5
Kakme paBeHCTB BCceraa BbiNONMHAIOTCA?

(RoL)eM =Ro(LoM)
Ro(LUM)=(RoL)U(RoM)
Ro(LAM)=(RoL)N(RoM)

LcM = (RoL)c (RoM)

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa




Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 35 cnang us 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

OtHoweHue RB U xU
pechnekcueHoe, ecnm VU U . (u,u) =1
cuMMmeTpuvHoe, ecnm V(U U,) eU xU g (U,U,) = 15 (U,,U,)

TpaH3uTUBHOE, ecnm V(X,Y,2) U’ 1. (X,2) > m;clx(min[yR(x, ), 1 (Y, 2)])

MOXHO «Kpacusee»: RoRc R

Mopobue = pechnekcueHoe + cUMMeETPUUHOE + TPAH3UTUBHOE
~ ReKOMMO3NPYETCA HAa YETKME IKBUBANMIEHTHOCTHU
Kak aTo ucnonnsosarb B MalwWMHHOM o6yueHun?

Mpumepnsl...

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopusi HEHETKNX MHOXKECTB 36 cnang us 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

Ecnu R =Ro...0R, 1o

TpaH3uTMBHOE 3ambikaHue R - RUR*UR’ L. ..
OHO TpaH3utusHoe lMouemy? (sapaua 6)

KoMmnosmuma TpaH3UTUBHLIX OTHOLIEHMM HEe BCcerpga TpaH3uTUBHAa
Ha sk3ameHe - npumep.

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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Heuértkum npegnopanok — HeYétTtkoe 6MHapHoOe TpaH3UTUBHOE M

pedoneKCMBHOE OTHOLUEHMe.

OAna npepnopapka R = R’ =R°®=... Dokas3arh (zapaua 7)

OtHoweHue R anTucummertpuuHoe, ecnu

et D

MopAanoK — aHTUCMMMETPUUHbIA NPeanopPARoK

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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O6Gpa3 HeYéTKOro MHoOXXecTBa npm oTtobpaxeHum

-
f: X>Y
ts (Y) = sup u,(X)

xef2(y)

MpuyuHuun 0606weHna (BHUMaHue!)
— OCHOBaH Ha 3tom chopmyne

MycTtb, HAaNpuMep, HEeYETKMEe MHOXXEeCTBa — HeUEéTKMe umcna, rorga

fps(Z) = sup min[ e, (X), 5 (Y)]

Z=X+Y

AHaMlOrMyuHoO gpyrmwe onepaumum Hapan HEUYETKMMM YMcnamm

~ YpaBHEeHMA C HEUYEeTKMMM Ymcrnamm
Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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Mpumep npumeHeHUA NpuHUMNna o6o6weHunn

Dana Takaa HeuéTkaa eguHuua: //, (X) = x, xe€[0,1]
AMRARAE A 70, xe[0,1]
+ F N
L 1
LY U
L .

Yemy Oyner paBeH eé kBapgpar?

t5(2) = sup min[ sz, (X), 22, (X)] = SUp z2,(X) = (ﬁ)

Z=X*X Z=X*X

Ksapgpar eguHMuUbI He paBeH eguHuLue!

Fne omunbka?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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Mpumep npumeHeHUA NpuHUMNna o6o6weHunn

1 1
U U
1 ' T
g (2) = SUp MinL 42, (X), 42, ()] = SUP g2, (X) = 2, (V2)

Owuunbka B rpacduke...

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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3apaua (a/3)
BepHO nm gna HEYEéTKomn eguHuub! 1
1+1=2x1

(3pechb 2 - 06bIvHOE YéTKOoe unucno)?

B xakom cnyuyae «HOMb» + «OAUH» = KOAUH»?

Heuérkoe uucno - Heuérkoe MHoxecTtBo npu U =R

(m.6. + gon. ycnosus)

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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CBA3b pa3HbIX NOHATUM

Ao A ymHOXeHue o6blvHOoro uucna Ha Heuérkoe (A =0):

1Y) = SUp a2, (X) = p,(y/A)

XAX=Y

CyMmma MHOXecCTB: [/, .(Z) = sup min[u,(X), 1z (Y)]

2=x+y
BHumaHue, TyT gpyras - He anre6panueckasa cymmal
BbIiNONHAEGTCA MHOIM0O XOPOLWMUX CBOUCTB...
A+(B+C)=(A+B)+C, Le(ue A)=(Au)e A
Hdokasarb, Kakue ewé (aKkzameH)?

MHTEPECHO, UTO MHO2KEeCTBO BbINYKIO TOrga m TONbKO Torga, Korga

(Lo A)+((1—1)e A)= A pna Bcex 1 <[0,1]

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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HemMHOro o HeUéTKoM BbIBOAE MU T.M.

Moaudukarop «oueHb» — BO3BeAeHue B Ksagpar

e (U) = t1m (U) = [14g (U)]2

BO3pacT
10 20 30 >

(3pechb BCE 3BPUCTUUHO)
NMpumep 3BpUCTUUECKOro BbiBOoaa
«Ecnu ToBap Aoporom, To HaAEXHbIN»

«ToBap noporom» = «ToBap Oo4YeHb HAREXHbLINY

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa



Teopus HEYETKUX MHOXKECTB 44 cnavp n3 60 AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

HemMHOro o HeUéTKoM BbIBOAE MU T.M.

O6o0weHne nuMmnnukaumm

Ha s (U, V) =mIN[11— 1, (U) + 245 (V)]

Ectb pa3Hbie cnocobbl 06060weHna Mmnnukauum...

Hanpumep, gaxe Tak /, . (U,V)=min[u,(u), ug (V)]
Ba)xHo cpaenartbk npasuno BeiBoga *: Ax(A= B) =B

Kak?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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HemMHOro o HeUéTKoM BbIBOAE MU T.M.

Ectb pa3Hbie cnocobbl 06060WeHna Mmnnukauum...

Hanpumep, paxe Tak £i, s (U,V) =min[z, (u), 15 (V)]
BaxHo caenartb npasuno BeiBoga *: A*(A=B)=B

Monpobyem Tak:
Hns(p=B) (V) = SULI? min[ 22, (U), gpg (U, V)]
Torpa:

= sup min[ z, (u), min[ 2z, (u), 225 (V)]] =

ueU

=supmin[ g, (U), £ (V)]

ueU

370 1;(V), kpome cnyuaee VU cU u, (U) < 15 (V)

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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Mpo6nembl chopmanusauum

Ecnu nosasnaerca AONONTHUTENbHOE NOHATHE,
TO moaucdmumpyroTca yxe umerouiuecsa!
.

HU3KWMA BbICOKWUM
1_
>
1 HU3KWA CpeaHui BbICOKWIA

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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Mpo6nembl chopmanusauum

TpyAHO nNepeBecTMU NOHATUE B Moaenb

A

1 YTO TaKO OHUA?

QO
1)
D

cp

Ewé cnoXxHee: «kcCoBcemMm Monogaom»

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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Ectb noHaTuMe NMNOCHN

(nonHoe opToroHanbHoOe CeMaHTU4YEeCKOro NpocTpaHCTBO)
~ Ha6op chyHkumia {1}
1 _ _
1. HopmansHocts U; ={u €U | 1;(u) =1} - oTpesox
2. U j HeyObiBaeT cnesa ot U } M HeBo3pacTaerT cnpasa

3. He 6onee aByX TOuYEeK pa3pbiBa NepBoro poaa
4. Nonwora {UcU |J): u;(u) >0}=U

5. OproroHansHocTe VU eU > u (U)=1
i

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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CreneHnb HeuétkocTu NMNOCHN

H4aCTO MCNOJNb3YIOT

=0 I (24, (u) = 4, (u)) du

VueU g (u) 2 g (u) 2 14 (u) mpm 1 2{t,k}
f(0)=1, f(1)=0, f yéuisaer.

HU3KKWIA cpeaHWnn BbICOKUMN

A KaKmuMm CBOMCTBaM AONMXHA YAOBNETBOPATH
«cTteneHb HevéTtkocTu NMOCHN»? 3auem oHa HyXXHa?

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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3auem HyXXHa cTeneHb HeuértkoctTu NMNOCIH

JT10 TPYAHOCTbL ONMMUMCaHMA cwryauuﬁ B S3afaHHbLIX TEpMMNHaX...

CoBcem nerko onucarb TAXeno onucarhb

A N

U I I I U
< »

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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Heuétkue sapaum...

Kakoe na mHoXxecTB 6onee HeuéTkoe:

£(1,0.3),(2,0.6),(3,0.9)}, {(1,0.25),(2,0.75)}

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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PeweHue sapaum 1

Kakue 3 paBeHCTB Bcerga BbiNnONMHANOTCA?

(PU);—~NY) (PU);—+)
AN(BuC)=(AnB)U(ANC) HesepHO!
—(ANnB)=AUB
AN =
AL =A
ANnU =A
AulU =U
Au(—=A)=U HeBepHo! HeBepHo!
AN(-A) =0 HesepHo! HesepHo!

Kak pewarb: HenocpeacrBeHHana NpoBepka
min[a, max(b,c)] = max[min(a,b), min(a,c)]

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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PeweHue sapaum 1
YacTo npoiwe nposepuTtbh MCnonb3ya npasuna pge MopraHa

(PU); —*,+)

A%(B+C) = (A*B)+(AxC)
A*(B+C)=(A*B)*(A*C)
1-a(b+c—bc)=(1-ab)(1-ac)
1—-ab—ac+abc=1-ab—ac+a°bc
abc = a’bc

AncTpubyTMBHOCTbL CNpaBeanvBa NUiLb Npu
a=1

a=0
b=0
c=0

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa




Teopuss HEYHETKNX MHOXKECTB

54 cnaug w3 60

PeweHue 3apaum 2

Yemy paBeH

1im [((1,)° +(22)")""12

F!i_)rpoo[((ﬂA) "+ (1) p)ll PT=max[,, 151

fNycTe 1), = fg, JLTw[((“A) "

lim Infl+x°['" =

pP—>+00

+(15)°)71= g1 lim

—>+00

In(L+ x")
p

1|

AbskoHoB A.l'. (MockBa, MI'Y)

Hp

Ha

=0, O0<x<1

j"

-1/ p

:lLlA.

AnroputMbl, Mmogenu, anreépbi

24 nexabpsa 2016 ropa
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PeweHune 3apaum 3
NMpun Kkakom onpepeneHum nepecevyeHun

(AnB) =A NB, anascex o <[0,1]?

Ha(X) 2
He(X) 2

Harg (X) 2 a = min[u, (X), 15 (X)] 2 @

Has(X) 2 @{

OTBer:

Lang (X) = min[ 22, (X), 115 (X)]

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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PeweHue 3apaum 4

E(A)=1-2p_.(A,.) ynoBnersopser akcuomam
Hanpumep, S(AUB)+£(ANB) =£(A)+£(B)
Mpoeepsaem | 0.5—max(a,b)|+|0.5—min(a,b)|=0.5-a|+|0.5-Db|

HOPpMMpPOBaTh HAAO...

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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PeweHue 3apaum 4 (yacrtb 2)

Kakum akcuomam ypoBnertsopsaeTr (pyHKUMA

AU)ou?
jl@u IﬂA A
Bcem. [lokaxxem nocnegHIono.

MycTtb B KAaKon-T1o TouKke U

ppU)=a> pg(U) =b
TOrga nop 3HakamMmm vHTerpana (pyHKLUM 3TOU TOUKe

min(a,1—a)+ min(b,1-b) (cneea u cnpasa)

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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PeweHue 3apaum 5
Kakue paBeHCTB BCerga BbiNONHAOTCA?

(RoL)oM =Ro(LoM) Henpocro
Ro(LUM)=(RoL)U(RoM)
RO(LﬁM)Z(ROL)F\(ROM) HeBepHo!

LcM = (RoL)c (RoM)

Kak paccmorperts (2) m (3):
I

1

LM

/, m,

max(min(r,, max(l,, m,))) = max(mtax(min(rt 1)), max(min(r,, m,)))
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PeweHue sapaum 6
TpaH3uTuBHoe 3ambikaHme L = RUR* UR® U... tpan3auTusHo.

> =(RUR?U..)o(RUR?*U..)=R*UR’uU...c L

PeweHue 3apaun 7
Ons npepanopsigka R=R*=R® = .

Hee (X,7) = maxmin zg (X, ¥), 415 (¥, 2)]]

10 (%,2) > [minL gty (%, Y), (9, 2011, = MLt (X, %), 21 (%, 2)] = 11 (%,2)
et
C Apyroi CTOpoHbl, N0 TpaH3uTMBHOCTM R° R = Heo (X, 2) < g (X, 2)

noatomy /., (X, 2) = 1z (X,2) m R°=R

«AomHoXxaem Ha R» nonyuaem u gpyrue paBeHCTBa.

Anropmutmbl, Mmogenu, anrebpsol 24 nekabps 2016 ropa
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